

Прокуратура города Симферополь

РАЗЪЯСНЯЕТ

Президент РФ подписал Федеральный закон о внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве». Общественный резонанс указанный вызвали изменения, касающиеся создания реестра должников по алиментам. В указанном реестре любой человек сможет найти информацию о злостных неплательщиках.

Закон вступит в силу 24 мая 2025 года. Тогда же должен заработать реестр.

В качестве дополнительной меры воздействия на неплательщиков правительство предложило вести «черный список» должников — который будет в открытом доступе.

То есть реестр будет публичный, поэтому получить информацию о должнике из реестра сможет любой субъект, как работодатель, так и возможный новый супруг. Дополнительных ограничений для попавших в реестр пока не предусмотрено.

Данный реестр поможет приставам автоматизировать учет должников. Информация о трудоустройстве будет запрашиваться в автоматическом режиме у СФР или ФНС.

Это упростит процесс взыскания в том случае, когда должник устроился на работу, но не сообщил об этом.

Реестр по алиментам будет частью общего банка данных должников — в нем есть информация о тех, кто не платит кредиты, штрафы, налоги и не исполняет другие обязательства.

В реестр будут включены:

- должники по алиментам на содержание несовершеннолетних детей, нетрудоспособных детей с 18 лет или нетрудоспособных родителей.
- объявленные приставом в розыск.

Включать в такой реестр будут не по факту наличия долга, как в общий банк данных, а только после привлечения к административной или уголовной ответственности.

Возможно, для отдельных должников эта мера станет действительно значимым фактором для уплаты задолженности по алиментам.